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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE 

ESTRUTURANTE DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS 

BIOLÓGICAS. Ao dia primeiro do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às 

oito horas e treze minutos (08:13), excepcionalmente, por videoconferência em 

consonância com a IN 01/2020, reuniu-se, sob a Presidência do Coordenador de 

Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, o Prof. Dr. Daniel Clemente 

Vieira Rêgo da Silva, os seguintes membros do NDE do Curso de Licenciatura 

em Ciências Biológicas do IEX: a Profa. Dra. Ananza Mara Rabello, a Profa. Dra. 

Danielly Brito de Oliveira, o Prof. Dr. Divino Bruno da Cunha, o Prof. Dr. Elver 

Luiz Mayer, o Prof. Dr. José Nazareno Araújo dos Santos e a Profa. Dra. Natália 

Hilgert de Souza Carnevalli. O presidente da sessão iniciou dando boas-vindas a 

todos, em seguida, apresentou os pontos da presente reunião: 1-Informes. A 

Profa. Natália informou que a Comissão do Regimento Interno está em vias de 

finalização dos trabalhos, mas que antes precisa conversar entre as demais 

comissões de pesquisa, ensino, PDU e TAC, e regimento eleitoral, para que 

possamos ajustar os conteúdos, considerando que o Regimento Interno será o 

principal documento norteador das normas e regulamentos do Instituto. Em 

seguida, o Prof. Daniel informou que a carta, produzida pelos servidores do IEX, 

endereçada para a reitoria, solicitando o posicionamento quanto à nomeação de 

servidores está pronta, e que brevemente será disponibilizada aos demais 

professores para apreciação e sugestões antes do envio. Adicionalmente, o Prof. 

Daniel informa ainda que consultou a Direção do IEX quanto à possibilidade de 

uso do nome “ENABEL” para o evento on-line que está sendo organizado em 

parceria pelos professores Daniel e o Prof. Wallace (da Engenharia Florestal) em 

alusão ao Dia do Meio Ambiente. Em resposta, a Profa. Elaine se posicionou 

favoravelmente à utilização do nome, já que não vê nenhum prejuízo quanto a 

isto. Dando continuidade aos informes, a Profa. Ananza lembra a todos que as 

minutas dos regimentos de pesquisa e eleitoral do IEX estão disponíveis para 

contribuições no Participa. 2. Proposições. O Prof. Elver Mayer consultou a 

todos sobre a possibilidade de inclusão do ponto de pauta para continuar as 

discussões sobre o Regulamento do TCC do Curso de Licenciatura em Ciências 

Biológicas. Após discussão, os professores do NDE decidiram discutir os 

regulamentos de TCC e Estágio Supervisionado em reuniões extraordinárias 

específicas para esta finalidade, além de contribuírem com os textos já 
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disponibilizados na pasta compartilhada do curso no Google Drive. 3. 

(Re)Adequação do PPC. A Profa. Natália iniciou discutindo sobre o texto do 

PPC do Curso que trata sobre as avaliações semestrais, prevendo a realização de 

Seminários para apresentação e discussão dos resultados. A Profa. Natália sugeriu 

que esta avaliação da Estrutura Curricular do Curso seja realizada a cada dois 

anos e não semestralmente, de maneira que tenhamos tempo hábil para análise. 

Após as discussões, os professores consideraram concentrar as questões 

referentes à estrutura curricular (presentes no formulário de avaliação) para as 

avaliações do PCC a cada dois anos, e as demais questões referentes ao ensino-

aprendizagem, avaliação docente a autoavaliação discente, para a avaliação 

semestral. 4. Formulários de avaliação. A Profa. Natália propôs que este ponto 

fosse discutido ao final da reunião, e todos os professores concordaram. 5. 

Renovação do Edital nº 93 de 2017 (Concurso). A Profa. Ananza propôs que os 

professores discutam se o edital será renovado por inteiro ou por vagas. Os 

professores discutiram se existem possibilidades ou intenções a curto prazo de 

redistribuição (no caso, os cinco candidatos aprovados nesse edital), já que essas 

vagas só poderiam ser aproveitadas nesse caso. Os professores ponderaram que 

talvez seja melhor não renovar essas vagas, já que tem possibilidade limitada de 

aproveitamento. 6. Criação de Faculdades no IEX. Os professores discutiram 

sobre as ponderações levantadas pelo Pró-Reitor de Gestão de Pessoas, o Sr. 

Marcel, e o Professor Jeanderson, parecerista na Câmara de Legislação do 

Conselho Universitário da Unifesspa, sobre o processo de criação de faculdades, 

em reunião com os docentes e técnicos do IEX. Após discutirem sobre os 

prejuízos da criação de faculdades no atual contexto do IEX, os professores 

concluíram que seria melhor não criar faculdades neste momento. 7. Tabela de 

equivalências de disciplinas entre os PPC’s. O Prof. Daniel apresentou a tabela 

de equivalências das disciplinas cursadas pelos discentes do Curso de 

Licenciatura em Ciências Biológicas, levando em consideração as três diferentes 

versões do PPC do Curso. Após a análise conjunta da tabela, o Prof. Daniel 

solicitou ainda que todos pudessem contribuir com o documento (previamente 

disponibilizado na pasta compartilhada do Curso no Google Drive) para que ele 

pudesse dar encaminhamento à Sra. Rebeca (CRCA) até amanhã. 8. Avaliação de 

Relatório do MEC. O Prof. Daniel apresenta aos professores do NDE o 

Relatório de Avaliação do MEC para o Curso de Licenciatura em Letras Língua 
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Portuguesa do IEX, para que tivessem conhecimento do formato em que a 

avaliação é realizada. Adicionalmente, o Prof. José reitera a importância de 

cumprir o previsto no PPC do Curso e a nossa autoavaliação, levando em 

consideração os quesitos previamente analisados pelos membros do NDE que 

constam no Formulário de Avaliação do INEP. 9. Formulário de Avaliação. Os 

professores do NDE deram continuidade à análise conjunta das questões que 

integrarão o formulário de avaliação acadêmica, organizadas nas categorias: 

Avaliação Geral do Curso, Autoavaliação Discente e Avaliação Ensino-

Aprendizagem. Após todas as exposições e ajustes propostos pelos membros do 

NDE e demais professores, o coordenador Prof. Daniel Clemente agradeceu a 

presença e participação de todos os membros e, às onze horas e quarenta e quatro 

minutos (11:44) deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, foi lavrada a 

presente Ata, que após aprovada, vai assinada pelo presidente da reunião, e 

demais presentes. Excecionalmente, em consonância com a IN 01/2020, assinada 

digitalmente pelos docentes presentes.   
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